İSKENDERİYE HAKKINDA GENEL BİLGİLER
Coğrafi konumu: 

 

İskenderiye, Akdeniz kıyısında Nil Deltasının batı yakasında yer alan tarihi bir sahil ve liman şehridir. 6 milyon civarında olan nüfusuyla Mısır’ın Kahire’den sonra en kalabalık ikinci yerleşim merkezidir.

 

İklimi: 

 

Uzun süren yazları sıcak ve rutubetli, kışları yağışlı ve serin, ilkbahar ve sonbahar aylarında ise genellikle ılımandır. 

 

· Isı ortalaması: İlkbahar 15-27 C, Yaz 21-35 C, Sonbahar 16-30 C, Kış 10-20 C’dir. Ağustos en sıcak, Ocak ise en soğuk aydır. 

 

· Yağış ortalaması: 18 cm. (yağış genelde kış ve ilkbahar aylarında olmaktadır).

 

Nüfusu:

 

Ülkenin ikinci büyük şehri olan İskenderiye şehrinin nüfusunun banliyöleriyle birlikte yaklaşık 6 milyon olduğu, yaz aylarında Mısır’ın çeşitli bölgelerinden gelen yerel turistlerle birlikte sözkonusu sayının 7 milyonu aştığı tahmin edilmektedir.  

 

İskenderiye’de, Libya ve Lübnan vatandaşları yabancıların büyük çoğunluğunu oluşturmakta; sayıları azalmış olsa da İtalyan, Yunan ve Ermeni toplumunun da mevcudiyeti sürmektedir. Tarih boyu göç almış bir şehir olan İskenderiye’de, son dönemde Suriye ve Filistinli mültecilerin sayısında artış gözlemlenmektedir. 

 

Dil:

 

- Resmi dil: Arapça

- Diğer kullanılan diller: İngilizce, Fransızca

 

Din:

 

Nüfusun dinlere göre dağılımı: İskenderiye halkının büyük çoğunluğu Müslüman olup, Hristiyanların nüfusun yaklaşık % 10’unu oluşturduğu tahmin edilmektedir.

 

İskenderiye’nin kısa tarihçesi: 
 

Büyük İskender tarafından M.Ö. 331 yılında kurulan şehir önemli stratejik konumu dolayısıyla Akdeniz’in başlıca kültür ve ticaret merkezi haline gelmiş, 7. asırdan itibaren eski itibarını kaybederek 19. asıra kadar süren bir durgunluk dönemi geçirmiştir. Antik şehrin iki simgesi, İskenderiye Feneri ve İskenderiye Kütüphanesi’dir. Antik çağda dünyanın yedi harikasından biri olan fener çeşitli depremler sonucunda 14. asırda yıkılmıştır. Fener’in bulunduğu yerde 1477 yılında inşa edilmiş Kait Bey Kalesi bulunmaktadır. Kütüphane ise M.Ö. 48 yılında yanmış ve kütüphaneden geriye hiçbir iz kalmamıştır. 

 

Modern İskenderiye’nin kurucusu Mehmet Ali Paşa’dır (1769-1849). İskenderiye Limanı’nı genişlettirmiş, ayrıca Mahmudiye Kanalı’nı inşa ettirerek limanın Delta ve Nil üzerinden Mısır’ın derinlikleri ve hatta Afrika ile irtibatını sağlamıştır. Mısır tarım ve ekonomisinin ana ham maddelerinden pamuk üretimi ve ticareti de bu yörede aynı dönemde geliştirilmiştir.

İskenderiye 20. yüzyılın birinci yarısında en parlak dönemini yaşamıştır. Bu dönemde İskenderiye, Avrupalı işadamları ve kalabalık azınlık gruplarının da mevcudiyeti dolayısıyla “Akdeniz’in İncisi” konumunda modern uluslararası şehir kimliğiyle öne çıkmıştır. 1952’deki devrimle kraliyete son verilmesi ve Temmuz 1961 kararlarıyla sanayi sektörü ile mali kuruluşların devletleştirilmesi, ayrıca, gayrimenkullerin millileştirilmesi politikası sonucunda yabancı işadamları ile azınlıkların ve varlıklı kesimin ayrılması üzerine şehir cazibesini kaybetmiştir. 16-17 Ekim 2002 tarihinde görkemli törenlerle açılan İskenderiye Kütüphanesi ve 2004 Şubat ayında yeniden faaliyete geçen restore edilmiş Opera binası (Said Derviş Tiyatro Binası) ile kente kültürel ve sosyal açıdan yeni bir ivme kazandırılmaya çalışılmıştır. Şehirde geçtiğimiz yıllarda hizmete giren Four Seasons Oteli ve San Stefano Alışveriş Merkezi, City Center-Carrefour Alışveriş Merkezi ve Hilton Otel kompleksinde bulunan Green Plaza Alışveriş Merkezi, ticaretin yanısıra şehrin çehresine modernlik katmıştır. 

 

İskenderiye’de bulunan Başkonsolosluklar/Konsolosluklar: 

 

İskenderiye’de halihazırda faaliyetlerini sürdüren 13 adet Başkonsolosluk yer almaktadır. Şehirde, ülkemiz dışında İngiltere, İspanya, Fransa, Yunanistan, Rusya Federasyonu, Çin, ABD, Lübnan, Libya, Suudi Arabistan, Filistin ve Sudan’ın  Başkonsolosluğu bulunmaktadır. 

 

İskenderiye’de bulunan kültür merkezleri: Ülkemizin yanısıra (Yunus Emre Türk Kültür Merkezi), Almanya, İsveç, Rus, Fransa, İngiltere, İspanya, İtalya ve Yunanistan’ın kültür merkezleri faaldir. 

 

Uluslararası kuruluş temsilcilikleri veya büroları: Avrupa-Akdeniz İşbirliği Süreci (Euromed) kapsamında 2005 yılında kurulan Anna Lindh Vakfı’nın merkezi İskenderiye’de bulunmaktadır. Ayrıca, Birleşmiş Milletler Mülteciler Yüksek Komiserliği (UNHCR), 2014 Ocak ayında İskenderiye’de bir ofis açmıştır.
 

İskenderiye’ye ulaşım: 

 

Uluslararası seyahatte en çok havayolu tercih edilmektedir. Uçak seferleri, kent merkezine yaklaşık 40 km uzakta yer alan Borg El Arab Havalimanı’ndan yapılmaktadır. Borg El Arab Havalimanı’ndan İskenderiye-İstanbul hattında haftada yedi sefer THY uçuşları bulunmaktadır.
 

İskenderiye’deki oteller :

 

İskenderiye’de otel sayısı nispeten çok olmakla birlikte Four Seasons hariç, şehirde gerçek anlamda beş yıldızlı otel yoktur. Beş yıldızlı otellerin gecelik ücretleri Four Seasons (350-500 Dolar), Helnan Palestine (300-450 Dolar), Maritim Jolie Ville (150-200 Dolar), Sheraton El Montazah (150 Dolar) ve Hilton Green Plaza (115 ABD) tek kişi oda ve kahvaltı içermektedir. 

 

Dört yıldızlı görünen Windsor Palace (120 Dolar), Sofitel Cecil (80-140 Dolar) ve Metropole Otelleri (120 Dolar) şehrin tarihi otelleridir. Diğer dört yıldızlı otellerde gecelik ücret (tek kişi, oda+kahvaltı) Mercure Romance Hotel, Paradise Inn Mamoura Beach Hotel sezona göre 120- 220 ABD Doları arasında değişiklik gösterebilmektedir.

